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Základní charakteristika

Základní škola a Mateřská škola Stráž nad Nisou , okr. Liberec

Mateřská škola Mateřídouška    Majerova 344   Stráž nad Nisou  46303

Zřizovatel : Obecní úřad      Schwarzova   262   Stráž nad Nisou

Datum zahájení činnosti :  1.9.1945

                                           1.9.2000  MŠ Mateřídouška

Ředitelka ZŠ : Jaroslava Bošková

Zástupkyně ředitelky pro MŠ : Jaroslava Zvolánková

Kapacita MŠ  :  36 dětí

Celkový počet žáků :   2007  -  38 dětí

                                     2008  -  38 dětí

Průměrná docházka žáků :  2007  -  76%

                                            2008  -  70 %
Charakteristika školy  

Budova MŠ byla přistavena ke stávající jídelně ZŠ a provoz byl schválen k 1.9.2000 . 

Kapacita byla zhodnocena OHS a navržena jako jednotřídní MŠ s ideálním vytížením 30dětí , maximálně 36 dětí . 
Podle Vyhlášky 410 / 2005 Sb. ze  4.10.2005 se mění výpočet kapacity s ohledem na počet dětí na sociální zařízení / v MŠ Mateřídouška to vychází na 30 dětí / – avšak s ohledem na nutnost umístění dětí v MŠ a naplněnost během školního roku bylo povoleno mít ještě letos 36 zapsaných dětí . A to i s ohledem , že kapacita bude rozšířena o novou přístavbu MŠ.  
Prostory sestávají ze vstupní místnosti se šatnou . Přes umývárnu / s WC / se prochází do herny , lehárny , nebo pracovny. Ta se využívá také jako jídelna .

Pro personál je určena zvláštní šatna , WC se sprchovým koutem a kancelář.

Hospodářskou část tvoří sklad zahradního náčiní , sklad pomůcek , na druhé straně budovy pak kuchyňka - výdejna jídla a sklad termosů.

Stravování zajišťuje plně školní kuchyně .

K MŠ patří zahrada s travnatou plochou .Vybavení je celodřevěné s potřebným atestem a pravidelnou údržbou , kterou zajišťuje odborná firma. 

Objekt MŠ je nyní dobře vybaven pomůckami , hračkami i dostupnou technikou , vše průběžně obnovujeme . 

Přijímání dětí do MŠ

Žádosti o umístění  byly vyřízeny kladně v počtu 30 dětí, ale i tento rok jsme nemohli přijmout všechny děti jejichž rodiče projevili zájem , ač se počítá i s dalšími místy v nové přístavbě . V obci letos přibylo téměř 54 nových domů a i ve Stráži se projevila vlna nově narozených dětí . Přednost dostaly předškolní děti , jejich sourozenci , pak děti podle věku , jejichž rodiče jsou oba zaměstnaní . Ti všichni jsou umístění . Děti jejichž matka je na mateřské dovolené s mladším dítětem byly umístěny podle věku jen do možné kapacity MŠ.  Všechny děti jsou ze Stráže nad Nisou.

S odkladem zůstaly v MŠ tři děti . Během roku bylo zapsáno celkem 38 dětí . 

Robert Kopecký v září nastoupil , ale postupně rodiče i přes naše snažení od docházky upouštěli , až nechodil jejich syn vůbec , přestože měl odklad a péči v MŠ potřeboval . Vzdělávání v MŠ však není povinné. 
Od ledna měla nastoupit Veronika Urbánková , ta však byly kvůli oční vadě zařazena do speciální MŠ . Celkem tak počet dětí nikdy nepřesáhl 36 přítomných dětí.

Výsledky výchovy a vzdělávání

Mateřská škola je jednotřídní. Děti jsou přijímány ve věku od tří let.

Kolektiv dětí rozdělujeme především podle věku na některé výchovné činnosti a při pobytu venku , ale mají-li děti zájem zúčastnit se činnosti s jinou skupinou , je jim to umožněno .

Zařazujeme ranní motivaci pro všechny děti a ty jsou častěji společně , což se kladně odráží v samostatnosti a možnosti zapojit se do více činností . Pro učitelky je to náročnější v tom , že musí včas a vhodně předcházet některým prvkům nekázně a při tom mít připravené dostatečné množství pomůcek a činností pro děti , obzvláště letos byly mladší děti velmi šikovné a dožadovaly se stejných činností – hlavně výtvarných – jaké měla paní učitelka připravené pro starší děti . Vedlo to k jejich rozvoji a starší děti jim samostatně pomáhaly ve zvládnutí techniky radou i pomocí , aniž by je to obtěžovalo . Snad to bylo i tím , že mezi staršími dětmi bylo víc děvčat . Vedlo to i k přirozenému stmelení kolektivu , aniž by se děti navzájem pošťuchovaly , nebo si překáželi při hrách , naopak si hráli společně. Jen pár starších chlapců se již ke konci školního roku začalo projevovat „předškolním neklidem“.  

Velkou výhodou je i pravidelné střídání všech tří učitelek u všech dětí . Berou je všechny za své  –  učitelky dobře znají děti a není pro ně problém „zaskočit“ kdykoli u jiné skupiny a děti se obracejí stejně na všechny paní učitelky , nejen na „ tu svou“ , ale prostě na tu , která je nejblíže.   
Vytížení personálu je tedy maximální , i když dle normativů OŠ LB Kraje je počet dětí nedostačující na celé úvazky  tří učitelek . V letošním roce jsme nemusely řešit požadavek delší provozní doby v odpoledních hodinách – rodiče si zařídili střídavé vyzvedávání dětí , málokdy se zpozdili a chodilo pro děti více tatínků . I zde se projevila nová vlna zapojení   obou rodičů do výchovy . Při každodenním styku s rodiči lze mnohé požadavky , či dotazy plnit a řešit v průběhu roku , takže jsme měli pouze jednu společnou schůzku všech rodičů .
Výchovná a vzdělávací činnost je prováděna dle okruhů v týdenních plánech. Pracujeme podle nových plánů Rámcového programu pro MŠ, který jsme si sestavily tak , aby co nejvíce rozvíjel vývojové potřeby  dětí a vyhovoval podmínkám a zaměření naší MŠ.

Jednotlivé okruhy třídního programu máme označeny barevně a práci s dětmi zaměřujeme tak , aby se denně prolínalo co nejvíce barev – tedy činností , aby děti získávaly vědomosti a zkušenosti nejen poslechem a sledováním , ale hlavně manipulací , emocionálním prožíváním a vlastním úsudkem. Program jsme pojmenovali „Barevná louka “ a jsme s touto formou spokojené , protože postihuje všechny výchovné složky . Na tvorbě se podílejí všechny pedagogické pracovnice , plány stále obměňujeme tak , aby se neopakovaly pro děti déle chodící . Vzhledem k přípravě na budoucí druhé oddělení jsme převedli všechny plány do počítačové podoby / hlavně p.uč. Kosiewiczová / a máme je připravené již na příští rok s tím , že je doplňujeme novými materiály a pracovními listy.
V plánech máme zaměření na ekologickou výchovu , jejíž plnění nám znesnadňuje přístup k aktivitám venku , kdy se pro stavby všude v okolí nedostaneme často ani do lesa , ale pěstování kladného vztahu k životnímu prostření nevzdáváme . Zaměřili jsme se čistotu a třídění odpadu – děti činnosti nejen bavily , ale aktivně se zapojovaly i mimo MŠ .

Výhodou je organizace času po obědě,kdy starší děti relaxují na lehátku 30-40- minut , pak pokračují v klidových hrách , nebo individuálních činnostech . Tak můžeme v malém kolektivu pracovat s dětmi , které potřebují doplnit některé nedostatky např. stříhání , rozvíjet grafomotoriku nebo naopak podporovat jejich lepší předpoklady – sólový zpěv , hru na flétničky .  Tak jsme požádali rodiče Járy Bonaventury , aby ho nechávali v MŠ po obědě ještě aspoň na pohádku , aby si rozvíjel řečové schopnosti . Járovi se začalo v MŠ víc líbit a maminka sama usoudila , že mu prospívá kolektiv , na který je zvyklý . Přehodnotila úmysl , aby její syn chodil do ZŠ v Liberci a na příští zápis / Jára má odklad / se připravují zde ve Stráži nad Nisou , aby byl Jára  mezi kamarády . 
Často se věnujeme i rozvoji pěveckých dovedností  –  Anička Dostálová byla přijata do Severáčku . Děti byly šikovné , vnímavé  –  během roku jsme nacvičili několik vystoupení pro důchodce / 20-30 minut / . Problémem je , že při nácviku je s dětmi vždy jen jedna učitelka a ta buď hraje na klavír , nebo se zpívá bez doprovodu – chybí také větší propojení s druhou učitelkou , která je právě u jiné skupiny dětí . Vše pak musí konzultovat učitelky znovu – bez dětí mezi sebou , aby byla dobrá návaznost . To však jistě vyřešíme v příštím školním roce , kdy přibudou sice děti , ale i paní učitelky.
Každoroční akce “ Pohádkový les “ se znovu ujala pionýrská skupina Hadi - tentokrát na trasu 2km s plněním úkolů u pohádkových postav vyšla celá MŠ a děti z 1. třídy.
Logopedické péči jsme se věnovali soustavně , ale vzdělání log. asistentky má jen jedna pracovnice a ta je vytížená  přímou prací se všemi dětmi . Předškoláci tak dochází ke klinickým logopedkám v Liberci a ty vyžadují  působení pouze své , nebo rodiče , který s dítětem dochází.. Při návštěvách nanejvýš 1x za 14 dní však těžko navazují kontakt a péče se protahuje na delší dobu.

V obci se celý rok hodně staví a v únoru byly zahájeny práce na přístavbě MŠ  , proto měly učitelky značně ztížený program při pobytech venku – nejen vytyčení trasy , ale především musely být ostražité a zajistit bezpečnost dětí . Také nám  , bohužel ,  vlivem rozšiřující se zástavby ubývá pěkných míst k vycházkám  a pozorování života v přírodě , přesto je zde dost místa k volnému pohybu při pobytech venku .
Spolupráce se ZŠ je velmi dobrá – děti se účastní některých společných akcí , školní děti často zajdou na návštěvu do MŠ samostatně , nebo s ukázkou pěkného pořadu pro mladší kamarády.

Na začátku školního roku se sešly paní učitelky k rozhovoru o požadavcích , které by mohly učitelky v MŠ podporovat tak , aby děti měly bezproblémový nástup do ZŠ. Vzájemně si tak vyšly vstříc v pochopení co je / např. grafomotorika / a co není přínosné , nebo omezující . 
U zápisu do první třídy bylo letos 14 dětí . Z nich nastoupilo 10 dětí do ZŠ ve Stráži nad Nisou , Bára Bučková do ZŠ Husova .   
Dva chlapci , u nichž rodiče požádali o odklad školní docházky zůstávají v MŠ.
Nemocnost nebyla vyšší než v jiných letech . Stále se projevuje nedoléčení nemocí horních cest dýchacích , kdy se matky  pod tlakem zaměstnavatele , snaží co nejdříve vrátit do práce. Na druhou stranu se matky s mladšími dětmi na MD snaží vyvarovat nákazám a v období virového onemocnění starší děti do MŠ nevodí vůbec .

Úrazy jsme zaznamenali jen drobné .
Nemocnost  pedagog. personálu  nebyla , nebo jen krátkodobá . 

Paní školnici se vrátily zdravotní problémy z loňského roku a proto ji do Nového roku zastupovala paní Lucie Mirovská , která po nástupu paní Šindelářové přešla jako uklízečka do hlavní budovy ZŠ .  Byla pracovitá , ale byla zaměstnána na zkrácený úvazek , aby nepřišla o příspěvek při péči o dítě .  Odpolední úklid zajišťovaly učitelky samy po své pracovní době.
Údaje o zaměstnankyních MŠ Mateřídouška

Jaroslava Zvolánková - zástupkyně řed. ZŠ pro MŠ

                                  - SPgŠ - 32 let praxe

                                  - ekologické sem. , logop. asist.
                                  - příprava kulturních akcí MŠ pro OÚ

                                   - absol . seminářů v rámci projektu Mrkvička
Iva Kužionová - učitelka MŠ

                        - SPgŠ - 27 let praxe                                            

                        - pomoc při přípravě akcí MŠ pro OÚ

                        - absol. vzděl. program  Výchova k psychické odolnosti

Ivana Kosiewiczová - učitelka MŠ

                                - SPgŠ - 25 let praxe

                                - pracuje především s mladšími dětmi , které dovede výborně motivovat 

                                  a vést

                                 -  absol. Seminářů v rámci projektu Mrkvička

  Jiřina Šindelářová - školnice/uklízečka

                            - údržba školní zahrady

                            - praní drobného prádla 

                            - pomoc při akcích MŠ
Vzhledem k nedostatku dostupných nabídek k dalšímu vzdělávání / vzdálenost , finance , nutnost zástupu u dětí /

se věnujeme samostudiu z odborných časopisů a knih /Portál , UN , Děti a my , Informatorium , Tvořivý Ámos /.

Přehled akcí MŠ Mateřídouška ve školním roce 2007/2008
12.9.   „ Pan Vláček „ v MŠ
17.9.   divadlo v MŠ – O jablíčku
21.9.   Naivní divadlo – Hrnečku , vař!

24.9.   ekologický výlet – Co se děje u rybníka ?

5.10.   Naivní divadlo – Přijel bílý medvídek

19.10.  Regionální výstava ovoce a zeleniny ve Stráži nad Nisou

19.10.  akce pro OÚ -  vystoupení pro důchodce

20.10.  akce pro OÚ -  Vítání občánků

24.10.  ekologická akce „ Zachraňte Madagaskar „ – sázení jedliček , které děti samy              

            předpěstovaly - obora Kunratická

13.11.   Kouzelník v MŠ / spol. se ZŠ /
5.12.    Mikulášská besídka

13.12.  Vánoční besídka pro rodiče a přátele MŠ

14.12.  akce pro OÚ – vystoupení pro důchodce

15.12.  akce pro OÚ – Vítání občánků
17.12.   Eskamotér se zvířátky a ptáky v MŠ / spol. se ZŠ /

18.12.   Vánoční nadílka v MŠ

10.1.     divadlo v MŠ – O perníkové chaloupce

25.1.     zápis předškoláků do ZŠ Stráž nad Nisou

21.2.     Karneval v MŠ

19.3.     Velikonoční besídka – vítáme jaro
29.3.     akce pro OÚ – vystoupení pro důchodce

30.3.     akce pro OÚ – Vítání občánků

18.4.     zábavné dopoledne v Babylonu – lunapark

22.4.     Pohádkový les – pro MŠ a ZŠ pořádá pionýrská skupina Hadi

24.4.    ekologický pořad O květinách a bylinách / Suchopýr v MŠ /

25.4.    divadlo v MŠ – Zvířátka a barvy

28.4.    Experimentální studio – Čarodějné pohádky s muzikou / spol. se ZŠ /

14.5.    ekologicko-sportovní výlet Krásná Studánka

15.5.    návštěva ZOO

27.5.    výlet s poznáváním okolí Stráže nad Nisou

30.5.     celodenní výlet celé MŠ – chráněná oblast „ Oldřichovské skály „ 

2.6.       Dětský zábavný den – na zahradě MŠ
11.6.     zábavné dopoledne u hasičů
13.6.     akce pro OÚ – vystoupení pro důchodce

14.6.     akce pro OÚ – Vítání občánků

17.6.     Besídka na rozloučenou – vystoupení všech dětí pro rodiče a přátele

                                                    - pasování předškoláků

24.6.     Sportovní olympiáda v MŠ – soutěž v disciplínách – štafetový běh

                                                                                               - hod do dálky

                                                                                               - trojskok z místa

Pravidelné oslavy narozenin jednotlivých dětí , slavily i paní učitelky,školnice a  kuchařky.

Hodnocení a závěr

MŠ Mateřídouška při ZŠ Stráž nad Nisou je nedílnou součástí obce nejen dlouholetým a nepostradatelným provozem , ale i zapojením se do života obce.

Rodiče i občané jsou seznamováni s činností dětí a mohou tak hodnotit péči , která je dětem věnována a to nejen interními akcemi v MŠ ale i veřejnými v obci – viz akce pro OÚ .

V únoru byly zahájeny stavební práce na přístavbě dalšího oddělení MŠ . Vše bylo připraveno tak , aby stavba nezasahovala do provozu a její činnost jsme pocítili až o prázdninách , kdy bylo v MŠ minimum dětí. Bylo to trochu náročnější pro paní učitelky , aby zajistily bezpečnost při pobytu venku a přibylo dost práce okolo shánění zařízení do interiérů.

Přesto se už všichni těšíme na pěkné,nové prostory , nichž budeme moci přivítat dalších 25 dětí .    

  Informace o MŠ jsou zřejmě dobré , kapacita je stále plně vytížena a je o ni zájem stále větší. Nejen kvůli nárůstu nově narozených  dětí a rozšiřující se výstavbě v obci , ale zájem je od rodičů z města , kterým se líbí umístění MŠ a slyšeli o ní od svých známých .

 To nás však neopravňuje jen ke spokojenosti , ale snažíme se stále obměňovat  a vylepšovat svou práci tak , abychom vyhověli požadavku dětí a také rodičů . Nevydáváme se však jednoznačně novými směry , protože MŠ navštěvují děti z různých prostředí , jejich rodiče mají různorodé zájmy a preference . Snažíme se toto pokrýt , nebo kompenzovat a doplnit.

Je také důležité , aby i učitelky měly z odvedené práce dobrý pocit a program , který dětem předkládají přijaly opravdu za svůj. Jistě k dalším změnám k lepšímu přispěje i nové prostředí a nové kolegyně.
Spojení ZŠ a MŠ můžeme hodnotit jako dobrou spolupráci - vedení nijak neovlivňuje chod a výchovně vzdělávací proces obou provozů , které jsou odlišné . Díky rozumnému hospodaření a těsné spolupráci s OÚ nejsme omezováni finančně při provozu , nebo vybavení. 
Máme dobrý pocit z dobré práce - dětem se tu líbí. Celoroční snažení přináší své ovoce . Malé děti přicházejí s úsměvem a důvěrou pro pohlazení , velké odcházejí do školy vyrovnané , zvídavé , komunikativní a v sehraném kolektivu .                                                                                                                                                 Nás také těší , že se za námi školáci vrací aspoň na návštěvu , pochlubit se se školními výsledky , občas se poradit , nebo si jen tak pohrát a zavzpomínat.

Jsme rádi , že start do života zvládají dobře i díky nám .

Dne 5.8. 2008     zapsala  Jaroslava Zvolánková       

PAGE  
2

