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V letech 2017 až 2018 připravovala obec v rámci svého Plánu prevence kriminality jako další krok ke zvýšení bezpečnosti a pocitu bezpečí občanů obce realizaci dílčího projektu prevence kriminality „Stráž nad Nisou – Zřízení městského kamerového dohlížecího systému“. Tento projekt byl součástí Programu prevence kriminality ČR na rok 2018 a bylo možné na jeho budování žádat státní účelovou dotaci poskytovanou ministerstvem vnitra.
Projekt, především vytipování lokalit a zajištění trvalého dohledu na provoz systému, byl připraven v součinnosti s Policií ČR, ÚO Policie LK Liberec, OOP Chrastava a Městskou policií Chrastava. Byly vytipovány lokality k rozmístění kamerových bodů na území obce, především lokality s možným výskytem páchání trestné činnosti, přestupků na veřejnosti, možného ohrožení výchovy dětí školního věku, lokalit s možnými krádežemi nebo vykrádáním motorových vozidel.
Celý projekt byl dokončen v měsíci listopadu 2018 a v provozu jsou kamerové body u obecního úřadu, v lokalitách Bergerovo náměstí, lokalita ul. Kateřinská – Za Elektrárnou, Kateřinská - Polní, Stříbrný kopec. 
Celkové náklady na realizaci projektu jsou ve výši 1 435 302 Kč.
Obec na realizaci projektu požádala ministerstvo vnitra o dotaci ze státního rozpočtu ve výši 920 tis. Kč. I zásluhou kvalitně zpracované dokumentace projektu a Žádosti byla obci přidělena dotace ve výši 892 400,- Kč.
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